
 

 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  ORIGINALE 
 
                  DELIBERAZIONE N.26                                                          Prot. n. 17645 
                 in data: 20.06.2012 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE 
COMUNALE CARLO GRASSI   CAPOGRUPPO  SINISTRA  UNITA  
PER  CURTATONE  SULLA NECESSITA'   DI   MODIFICARE   IL   
REGOLAMENTO  DI  IGIENE AMBIENTALE.         

 

L’anno duemiladodici addì venti del mese di giugno alle ore 20.30 nella sala delle adunanze 
consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione ORDINARIA IN SEDUTA PUBBLICA DI 
PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Assente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  18  
      Totale assenti    3 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco dà la parola al Consigliere Carlo Grassi, Capogruppo della Sinistra Unita per Curtatone, 
per la lettura dell’interrogazione presentata in data 26.05.2012 prot. 14805; 
 
Il Consigliere Carlo Grassi legge l’interrogazione presentata che si allega alla presente quale parte 
integrante e sostanziale; 
 
Il Sindaco: “Al Consigliere Carlo Grassi risponde l’Assessore Benatti….”. 
 
L’Assessore Benatti:”Grazie Sindaco. L’interrogazione del Consigliere Grassi, contiene alcuni 
elementi che trovano interesse e condivisione da parte di quest’Amministrazione Comunale. Egli 
fa riferimento ad un Regolamento d’igiene ambientale, ma dal testo evinciamo che alluda al 
Regolamento ambientale d’igiene, perché il Regolamento d’igiene ambientale è riferito ai 
rifiuti….Però, questo è un dettaglio…..”. 
Il Consigliere Grassi”Non è proprio così….”. 
L’Assessore Benatti: “Attenzione, perché il Regolamento d’igiene ambientale, si riferisce al servizio 
rifiuti……Comune sulla sostanza del ragionamento ci siamo capiti e a prescindere dalle 
considerazioni che fa l’interrogante – che tendono ad attribuire all’insediamento d’impianti per la 
produzione di energia rinnovabile, nonché allo svolgimento di altre attività agricole un grado di 
pericolosità che noi non lo riteniamo supportato da valutazioni scientifiche in quei termini – 
riteniamo altresì condivisibile l’opportunità e la necessità di un aggiornamento al Regolamento 
Comunale d’Igiene in quanto quello vigente risale ormai al 1992. Ed essendo già passati 20 anni il 
periodo trascorso suggerisce da solo che le situazioni e le attività che possono avere incidenza 
sulla qualità ambientale e di riflesso sulla salute pubblica l’opportunità di un’approfondita 
valutazione del testo vigente e di eventuali modifiche ed integrazioni. Quest’Amministrazione – tra 
l’altro – ha già avviato un lavoro di aggiornamento di vari dispositivi regolamentari molti dei quali 
effettivamente, non hanno subito aggiornamenti da parte delle precedenti Amministrazioni. 
Riguardo al Regolamento in oggetto è nostra intenzione dedicare molta attenzione agli aspetti 
citati dall’interrogante - distribuzione dei reflui, utilizzi agronomici, monitoraggio della qualità 
ambientale dei terreni eccetera – ma riteniamo necessario valutare anche uno spettro più ampio di 
situazioni e di problematiche che vanno altresì contemplate da un Regolamento Comunale 
d’Igiene che sia adeguato ai tempi. Procederemo di certo con il massimo impegno del nostro 
personale ed avvalendoci dell’insostituibile collaborazione delle Autorità Sanitarie ed Ambientali 
ASL ed ARPA. Ci consulteremo anche con i vari responsabili dei processi di tutela e di 
salvaguardia, tra cui Regione Lombardia, Provincia di Mantova e Parco del Mincio e con le 
adeguate professionalità e risorse scientifiche e tecniche che si dedicano alle materie coinvolte; ci 
confronteremo anche con i mondi sindacali, economico produttivi coinvolti nelle varie attività 
operanti sul nostro territorio. Abbiamo ben chiaro che in tutto questo è importante la sostenibilità 
economica delle attività, ma è ineludibile la loro sostenibilità ambientale, che deve garantire la più 
elevata sicurezza per l’ambiente e la salute dei cittadini. Terremo puntualmente informato questo 
Consiglio, sull’evoluzione del lavoro che andremo ad attuare e che ho qui descritto. Grazie”. 
 
Il Sindaco: “La parola al Consigliere Carlo Grassi per la soddisfazione o meno della 
risposta….Grazie” 
 
Il Consigliere Grassi:”Chiedo, anzi suggerisco, che venga costituita una Commissione con la 
presenza della Minoranza….”. 
 
Il Sindaco:”Grazie del suggerimento, ma era: soddisfatto o insoddisfatto?” 
 
Il Consigliere Carlo Grassi:”Soddisfatto!” 
 
Il Sindaco:”Bene, grazie”. 

 



 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
            ANTONIO BADOLATO                               Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 20 LUGLIO 2012 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi, 
ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il  Vice Segretario  
                                                                             Dott. LUCA ZANETTI 
 
 
 
 
 
 
  
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Amministrativa 
                                                                                              Sonia Piva 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
   Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


